(上接A01版)

王勇指出,推进企业上市,对加 快科技与资本深度融合,实现企业

股权融资和股权增值,提高企业市 场竞争力,促进经济高质量发展意 义重大。未来南海还将把握高质量 发展新机遇、立足制造业当家新优

势、构建多层次上市新格局,同时要

厚植现代化管理新理念、打造金科

产融合新生态、创新全链条服务新

模式,进一步推进企业上市。希望

企业通过交流能够形成共识,同时

将交流成效转化为实际行动,共同

工作,王勇围绕六个方面进行了分

析:一是天空,给予企业阳光雨露的

"天空",助力企业茁壮成长;二是土

壤,南海拥有深厚的制造业底蕴,要

打破所有对制造业不利的因素,让

制造业企业在这片土壤上枝繁叶茂

地生长;三是路径,投资与消费,要

进一步扩大消费和投资,巩固先机

优势;四是桥梁,金融就是科技和产

业的桥梁,打造金科产融合新生态,

助力制造业企业做强做优;五是活

力,人才和文化的活力,要传承和弘

扬工商实业文化,用文化的力量加

速推高发展的质量;六是共识,内部

和外部的共识,既要明晰企业发展

定位、奋斗目标和战略方针,也要对

示,希望通过沙龙活动,给企业提供

启示,为企业高质量发展提供新思

外部环境有准确的判断。

对于接下来如何抓好企业上市

做强做大资本市场"南海板块"。

## 粤港澳大湾区创客交流会在南海举行

# 汇聚创意力量推动文创产业发展

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/龙伟明) 8月15日,粤 港澳大湾区创客交流会暨文创 共建系列活动在南海区博物馆 举行,汇聚港澳地区及内地各省 市创意设计力量,推动文创产业 协同发展。

### 七省市文创联盟共建合作

为了更好地促进文创产业 的交流合作,粤港澳大湾区(广 东)文创联盟于2020年在广东 省文化和旅游厅的指导下成立, 联盟成员单位共47家。联盟自 成立以来,在推进本地区文创人 才培养、组织文创展览展会、开 展文创助力乡村振兴、参与文创 设计大赛、助力地市推进文创工 作、推动粤港澳三地文创领域交 流等方面积极作为。

活动现场举行了七省市文 创联盟共建合作签约仪式,并为 五个"湾区文创市集"授牌。粤 港澳大湾区(广东)文创联盟、三 峡文化创意产业联盟、湖北博物 馆文创联盟、四川省文化和旅游 创意产业联盟、江苏省博物馆商 店联盟、吉林省博物馆协会、浙 江省文澜阁博物馆商店联盟共 同签署共建合作意向书。根据 七省市文创联盟前期达成的合 作共识,接下来,各联盟将配合 开展文创专题讲座、大赛评审、

课题研究、顾问咨询等工作。

此次交流会还邀请国内文 创领域专家学者、行业大咖,围 绕"数字化时代下文创产品的发 展""文创赋能旅游产业创新发 展""文创赋能文化文物单位高 质量发展"等话题开展交流探

粤港澳大湾区(广东)文创 联盟理事长陈邵峰表示,将以此 次交流合作为契机,进一步汇聚 港澳地区及内地各省市创意设 计、生产制造等产业力量,为各 联盟单位的文创业务交流、文创 赛事举办、文创展会组织等工 作,提供共享资源及专业协作, 共同推动各地区文创事业与文 创产业的高质量发展。

#### 推动基层博物馆建设

当天还举行了广东省博物 馆基层博物馆文创共建签约仪 式,南海区博物馆、雷州市博物 馆入选广东省博物馆基层博物 馆文创共建单位。据了解,广东 省博物馆基层博物馆共建项目 于2018年启动,2020年成功 人选广东省文化和旅游厅基层 党建"书记项目"。

"目前,南海区已建成博物 馆10家、民营艺术馆22家,规 模和质量仍在不断突破。"南海 区文物局局长张科科表示,在此

基础上,南海鼓励条件成熟的恒 物馆抓住文创开发契机,围绕馆 藏资源和南海历史文化IP,开发 特色文创产品,其中"南海有礼" 项目较为亮眼。

南海有礼文创项目由政府 搭建平台,整合了南海区内10 家博物馆和2家艺术场馆的馆 藏资源,设计出100多款文创产 品,并引入第三方进行合作运 营,在馆内建成"南海有礼"文创 空间,通过IP转让、授权等方 式,开启了南海博物馆的文创事 业探索路径。

2021年,"南海有礼"系列 文创产品入选中国文化和旅游 创意产品开发案例,是代表广东 省获选的两个项目之一。2022 年,"南海有礼"中的"康言康语" "花开南海"系列文创产品入选 "岭南文创IP100"活动。

此次活动由广东省文化和 旅游厅指导,粤港澳大湾区(广 东)文创联盟、珠海市文化广电 旅游体育局、广东省博物馆、广 东省博物馆协会主办。本次签 约旨在整合广东省博物馆及粤 港澳大湾区(广东)文创联盟相 关专业资源,以文创项目共建为 切入点,联动开展博物馆相关业 务合作,协助及推动基层博物馆 文博事业均衡发展,为广东文化 强省建设作贡献。



白云机场粤博文创体验店 (广东省博物馆)

博物馆文创商店

(鸦片战争博物馆)

护万象灯火

南海公安开展新一轮统一行动,3天投入6700

余人次警力,抓获现行违法犯罪人员79人

西樵山文创商店 (西樵山旅游风景区) 广州塔广潮品牌生活馆 (广州塔旅游文化发展股份有限公司) 祖庙文创商店 (佛山市祖庙博物馆)

> "我们都是南海培育起来的企 业,在南海发展,我们的心里是踏实 的。"南海区企业上市促进会会长、 瀚蓝环境股份有限公司总裁金铎表



叫。报告指挥室,目前西江水域 情况正常,无可疑情况!"8月12 日凌晨2时许,本该是熟睡的时 间,但在南海区九江镇西江水域 上,九江派出所警辅人员已经驾 驶警用巡逻艇在此巡逻多时。 尽管此时水道上只有零星船只, 但他们依然专注地盯着前方漆 黑的江面,不放过任何细节。

夜巡。

这是南海公安掀起新一轮 集中统一行动的一幕。按照公 安部、省公安厅、市公安局对夏 夜治安巡查宣防集中统一行动 的工作部署,8月11日至13日, 南海公安迅速行动、全面部署, 在全区范围组织开展全国夏夜 治安巡查宣防第二次集中统一

行动三日,共出动警力 6700余人次,发动群防群治力 量近2800人次,设立各类卡点 72个,巡查重点部位407处,发 现并整改安全隐患89处,抓获 现行违法犯罪人员79人,查处 酒驾、醉驾事件57起,切实摸排

清除各类风险隐患,有力震慑违 法犯罪活动,"夏夜行动"持续升 温、聚焦、提效。

## 分时段清查 精准布防显成效

"那边店铺好像有人吵架, 我们过去看看!"8月11日23 时30分许,小塘派出所警辅人 员巡逻至狮北一宵夜街时,突然 听到一档口传出争吵声,于是迅 速前往处置。原来,店里有食客 因喝酒上头情绪激动,闹了口 角。经民警劝解,不到5分钟, 矛盾化解。

"我正准备报警,你们警察 就出现在眼前了。"店铺老板朝 民警竖起大拇指,直呼没想到警 察能来得这么快。

快,得益于南海公安精准 布防,集约布警。行动中,南海 公安找准警情易发高发区域, 依托"四个一"体系建设,进一 步优化加强社会面巡逻防控,

■民警在人流聚集区域开展安全防范宣传。

强化科学用警,在坚持全时空 社会面巡逻工作基础上,分时 段开展重点部位清查整治,提 升防控准度。

"上半夜,我们重点清查出 租屋、公寓;下半夜即23时至次 日2时,则将娱乐场所、餐饮集中 地等作为重点区域开展巡逻清 查工作,进一步增强行动的目标 性,精准'找窟窿、堵窟窿、防透 风'。"南海公安分局治安大队相 关负责人介绍,巡逻清查中,警 辅人员除了排查整治隐患外,还 坚持有警出警、无警巡逻清查, 遇到群众求助,竭力帮助解决, 有效提升群众的安全感和满意

与此同时,坚持科学布勤、 严密防控,以餐饮娱乐场所、地

南海供水水质公告

(2023年8月5日至2023年8月11日)

≥95

和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌

和味、余氣、细菌总数、总大肠菌群、CODMn

群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。

1、出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭

2、管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭

3、具体水质检测数据请关注南海供水公

瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

项目

出厂水9项合格率

管网水7项合格率

综合合格率

注

国标要求(%) | 统计结果(%) | 检测次数(次)

100

精诚服务 情润万家

259

摊夜市周边道路和进出城主要 道路,以及涉酒交通事故易发、 多发点段为重点,设置固定岗 位、机动巡逻等进行不间断查 处,让酒驾、醉驾、超速、"飙车"等 严重交通违法行为无所遁形、无 空可钻。

#### 打击+宣防 全面提升行动效能

"上!"8月12日凌晨1时 许,里水赤坎村一出租屋房门 前,只听现场指挥员一声低吼, 警辅人员便以迅雷不及掩耳之 势,冲进屋内将嫌疑人冉某一举 拿下。看着眼前的警察,冉某一 脸愕然,他怎么也想不到,自己 刚偷了2台笔记本电脑还不到

4个小时,民警就找上了门。

重拳出击、快侦快破,是南 海公安对各类突出违法犯罪的 共同态度和行动自觉。针对夏 季民生小案易发高发的态势特 点,行动中,南海公安充分发挥 "十快、两注重"破小案新机制效 能,争分夺秒确保小案即发即 破,追赃挽损,带给群众看得见、 摸得着的安全感。

流动的"警察蓝",守护万家 灯火。这份实实在在的安全感 不仅流动在市民失而复得的财 物里,还流淌在街头巷尾的宣防 点里。行动中,南海公安坚持行 动与宣传同向发力,警辅人员走 上街头,将安全防范知识送到市

在各镇街中心商圈,警辅人 员又支起了"小摊",给来往群众 讲解最新反诈禁毒案例,向附近 的商家传授防火妙招。同时,针 对夏季治安特点,还特别提醒市 民进一步提高防溺水防盗等安 全防范意识,避免人身财产安全 遭受不法侵害。

据统计,行动三日共设置宣 防点51个,发放宣传资料超万 份,受教育市民超2万人次,切实 提高群众的安全防范意识。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 杨慧 通讯员 陈思颖

## 璞玥府配建医院项目(佛山市第一人 民医院三龙湾院区) 建设项目环境 影响报告书(征求意见稿)信息公开

- 1. 征求意见稿全文及公众意见表网络链接: http://www.js-eia.cn.
- 2. 查阅纸质报告书的方式和途径: 于建设单位 佛山市南海区万喆房地产开发有限公司内查阅,地 址及联系方式见第4。
- 3. 征求意见的公众范围:本项目环境影响评价 范围内的公民、法人和其他组织等,均可提出意见。
- 4.公众提出意见的方式和途径:在规定时间内, 将公众意见表以信函、电子邮件、信访等方式提交 给建设单位,地址:佛山市南海区长江路与环岛东路 相交处西北侧,联系方式:谢轶华13928673527。
- 5.公众提出意见的起止时间:2023年8月7日 至8月21日。

## 南海普法・伴您同行っ

## 网购买到翻新机 获货款三倍赔偿

## ■普法案例

路、新路径。

王某在许某经营的网上店铺, 购买了2台某品牌手机,许某承诺 手机系512GB版本的官方正品,只 激活了官网联保时间,从未使用 过。购机后,王某在使用过程中,发 现新手机偶有闪退现象,经专业机 构检测和品牌官方序列号查询得 知,2台手机原本为内存64GB版 本,现内存均为512GB,充电次数 也均超过200次,电池寿命均为

王某与许某多次沟通退赔问题 无果,于是向法院起诉,要求许某退 还货款,并支付三倍赔偿。法院审 判认为,王某与许某之间成立买卖 合同关系。经调查,许某在售卖手 机过程中,确实存在欺诈行为,王某 有权请求人民法院撤销该合同。王 某在购机后一年内,要求退还货款, 是合法撤销合同的行为。最终,法 院予以支持王某的主张,依据《民法 典》等相关规定,判决王某返还许某 手机,许某退还王某货款并赔偿三 倍损失。

## ■部门说法

根据《中华人民共和国民法典》 第一百五十七条规定,民事法律行 为无效、被撤销或者确定不发生效 力后,行为人因该行为取得的财产, 应当予以返还;不能返还或者没有 必要返还的,应当折价补偿。有过 错的一方应当赔偿对方由此所受到 的损失;各方都有过错的,应当各自 承担相应的责任。法律另有规定 的,依照其规定。

《中华人民共和国消费者权益 保护法》第五十五条第一款之规 定,经营者提供商品或者服务有欺 诈行为的,应当按照消费者的要求 增加赔偿其受到的损失,增加赔偿 的金额为消费者购买商品的价款 或者接受服务的费用的三倍;增加 赔偿的金额不足五百元的,为五百

元。法律另有规 定的,依照其规



整理/佛山市新闻 传媒中心记者 原诗杰

## 燃气安全进万家 关乎生命你我他

## 人员密集小场所 瓶装液化石油气安全使用要点之三

安全要点:餐饮经营单位不得在用餐区域使用燃气灶具或

标准:《燃气工程项目规范》GB 55009-2021第6.2.3条; 《住房和城乡建设部等部门关于加强瓶装液化石油气安全管理 的指导意见》建城(2021)23号。

安全要点:同一房间内不得同时使用液化石油气和天燃气、 酒精、燃料油、木炭等其它燃料。

标准:《国务院安委会关于深入开展餐饮场所燃气安全专 项治理的通知》安委(2013)1号。

佛山市南海燃气发展有限公司 燃气客服电话:81234111 燃气抢险电话:86227019 2 瀬蓝